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такі електронні документи:

1. Текст статті, з виконанням всіх вимог до оформлення. (дивіться зразок оформлення статті нижче)

2. Відомості про автора (прізвище, ім’я та по батькові, науковий ступінь, вчене звання, посада, місце роботи, контактні телефони, адреса електронної скриньки, назва країни (для іноземних авторів) та інформацією про кількість примірників. Адреса та прізвище отримувача для пересилання авторського примірника. (Дивіться зразок оформлення відомостей про автора нижче)
3. Заявку.

Вимоги до оформлення статті:

Вимоги до структури статті:

1.  Розділ наук. (педагогіка чи психологія, верхній правий кут сторінки, шрифт Times New Roman , розмір шрифту 14)

2. Індекс УДК (верхній лівий кут сторінки, шрифт Times New Roman, розмір шрифту 14, напівжирний).

3. Автор або автори. (лівий кут сторінки, шрифт Times New Roman, розмір шрифту 14, напівжирний). ПІБ авторів (ТІЛЬКИ: прізвище + ініціали), у називному відмінку, відомості про науковий ступінь та вчене звання (без скорочень), наступний рядок: місце роботи чи навчання автора (повністю без абревіатур)

4. Назва статті (по центру сторінки, шрифт Times New Roman, розмір шрифту 14, напівжирний, всі прописні, до десяти слів).

5. Анотація (українською, російською, англійською, курсивом з абзацу; містить наступні елементи: відповідно до вимог міжнародних наукометричних баз необхідно відобразити предмет, мету роботи; метод чи методологію проведення роботи; результати роботи; сферу застосування результатів; висновки).

6. Ключові слова (українською, російською, англійською, не менше п’яти слів або словосполучень, з відокремленням їх одне від одного комою). Ключові слова не повинні повторювати назви статті.

7. Текст у структурованому вигляді із виділенням наступних елементів:

7.1.Вступ, який включає:

· загальну постановку проблеми та її зв’язок із важливими науковими або практичними завданнями;

· аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано розв’язання цієї проблеми та на які спирається автор (з посиланнями в тексті на використані джерела), визначення невирішених раніше частин загальної проблеми, котрим присвячена стаття, актуальність проблеми.

7.2. Формулювання мети статті та завдань.
7.3. Виклад основного матеріалу статті.

7.4. Висновки та перспективи подальших розвідок у цьому напрямку.

8. Література. Перелік використаної літератури подається після тексту статті під заголовком «Література:» (виконується курсивом, кегель 14, через 1,5 інтервали, мовою оригіналу). Бібліографічний опис літературних джерел оформлюється  згідно з ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 «Система стандартів з інформації, бібліотечної та видавничої справи. Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні вимоги та правила складання» (Приклади оформлення бібліографічного опису наведено в «Бюлетені ВАК України. – 2009. – № 5. – С. 26-30.) та має містити не менше 5 джерел.

 Під заголовком «References:» - повторюється «Література» англійською мовою (якщо джерело було видано англійською мовою) або в транслітерації (якщо джерело було видано тільки українською чи російською мовою).

Для транслітерації рекомендуємо використовувати сайт: http://translit.kh.ua/
Технічні вимоги до оформлення статті:
· Формат сторінки – А 4.

· У тексті не допускаються порожні рядки, розрядка, знаки переносу, елементи псевдографіки та інші нетекстові символи.

· Обсяг статті – не менше восьми друкованих сторінок.

· Поляз усіх сторін–20 мм.

· Шрифт – Times New Roman (кегель 14), міжрядковий інтервал –1,5.

· Абзацний відступ – 1,25 см.

· Кількість табличного матеріалу повинна бути доречною.  Цифровий матеріал подається у таблиці, що має порядковий номер (наприклад, Таблиця 1) і назву (друкується над таблицею посередині жирним курсивом). Ілюстрації також потрібно нумерувати і вони повинні мати назви, які вказують під кожною ілюстрацією (наприклад, Рис. 2).
· Формули виконуються за допомогою вбудованого редактора формул MS Equation курсивом і нумеруються з правого боку.

· Рисунки, виконані у  MS Word, потрібно згрупувати; вони повинні бути єдиним графічним об’єктом. Статті з кольоровими рисунками НЕ ПРИЙМАЮТЬСЯ!

· Таблиці, рисунки друкуються вбудованим редактором Microsoft Word і розміщуються посередині.

· При наборі слід вимкнути автоматичний "м'який" перенос (заборонені "примусові" переноси –  за допомогою дефісу). Абзаци позначати тільки клавішею "Enter", не застосовувати пробіли або табуляцію (клавіша "Tab").

· Посилання на літературу в тексті необхідно давати в квадратних дужках, наприклад, [3, с. 35; 8, с. 56–59], в яких перша цифра вказує порядковий номер джерела в списку літератури, а друга – відповідну сторінку в цьому джерелі; одне джерело (зі сторінкою) відокремлюється від іншого крапкою з комою.

· Всі статистичні дані мають бути підкріплені посиланнями на джерела.

· Всі цитати мають закінчуватися посиланнями на джерела.

· Назви праць у списку літератури розташовуються в порядку цитування. 

Автори несуть відповідальність за точність наведених у статті термінів, прізвищ, даних, цитат, статистичних матеріалів тощо. 
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ПОНЯТТЯ КАР’ЄРИ, ЇЇ ВИДИ ТА ЕТАПИ РОЗВИТКУ

Анотація. Стаття присвячена теоретико-методологічним аспектам розвитку поняття кар’єри, аналізується сутність та зміст існуючих підходів здійснення кар’єри особистістю в професійній діяльності. Визначено психологічний зміст, що проявляється в людини і як особистості, і як суб’єкта діяльності, в процесі здійснення кар’єри.

Ключові слова: кар’єра, кар’єрний розвиток, професійна діяльність.

Аннотация. Статья посвящена теоретико-методологическим аспектам развития понятия карьеры, анализируется сущность и содержание существующих подходов осуществления карьеры личностью в профессиональной деятельности. Определено психологическое содержание, что проявляется в человека и как личности, и как субъекта деятельности, в процессе осуществления карьеры.
Ключевые слова: карьера, карьерный рост, профессиональная деятельность.
Annotation. The article is devoted to theoretical and methodological aspects of the development of the concept of career, analysis of the essence and content of the existing approaches to the implementation of the career personality in professional activity. Defined psychological content, which is manifested in a person and as a person and as a subject of activity, in the implementation of the career.
Key words: career, career growth, professional activity.
Вступ. Актуальною перспективою самореалізації особистості, її професійного формування є розвиток кар’єрних нахилів. Особливо це важливо для студентської молоді. Кар’єрні орієнтації постають як більш конкретизована стратегія самореалізації молодої людини. Одним з важливих аспектів професійного розвитку є свідоме планування кар’єри. У вітчизняній психології до недавнього часу поняття „кар’єра” практично не використовувалося. Більш уживаними були такі терміни, як „професійний життєвий шлях”, „професійна діяльність”, „професійне самовизначення” тощо.

Питання професійної кар’єри було переважно предметом досліджень зарубіжних психологів (Д. Сьюпер, Д. Тідман, Д. Холл, Е. Роу, Д. Мак-Клелланд, А. Агапов, А. Єгошин, В. Мітін, К. Сарматова, В. Шаповалов,              Є. Шипілова).
Кар’єрні процеси спеціалістів відносно недавно стали предметом досліджень (А. Лобанов, А. Турчинов). Але суттєвий внесок у висвітлення психологічних аспектів кар’єри зробили О. Бодальов, О. Деркач, А. Гусєва.

Формулювання мети статті та завдань. Мета та завдання статті полягають у визначенні сутності поняття „кар’єра” й розкритті особливостей професійної кар’єри особистості.

Виклад основного матеріалу статті. Слово „кар’єра” (франц. сarriere) означає успішне просування в області суспільної, службової, наукової та іншої діяльності, рід занять, професію. Критеріями кар’єри, що вдалася, є задоволеність життєвою ситуацією (суб’єктивний критерій) і соціальний успіх (об’єктивний критерій). Тобто об’єктивна, зовнішня сторона кар’єри – це послідовність займаних індивідом професійних позицій, а суб’єктивна, внутрішня сторона – це те, як людина сприймає свою кар’єру, який її спосіб професійного життя і власної ролі в ній.

Соціальна психологія та психологія професійної діяльності кар’єру розглядають як індивідуальну послідовність відношень та поведінку, пов’язаних з досвідом та активністю у сфері роботи впродовж людського життя [5, c. 148].
Аналіз наукової літератури дає підставу трактувати поняття „кар’єра” у вузькому та широкому значеннях. У першому випадку, аналізуючи кар’єру з позицій ефективності професійної діяльності, відомий фахівець у сфері психології професіоналізму А. Маркова розуміє кар’єру як професійне просування, фахове зростання, як етапи сходження людини до професіоналізму, перехід від одних його рівнів, етапів, ступенів до інших, як процес професіоналізації (від вибору професії до оволодіння нею, згодом закріплення професійних позицій, оволодіння майстерністю, творчістю). Результатом кар’єрного сходження у широкому розумінні є високий професіоналізм людини, досягнення професійного статусу. У більш вузькому ракурсі кар’єра – це суто посадове просування, коли мова йде  не тільки про оволодіння рівнями і ступенями професійності, а й про досягнення певного соціального статусу в професійній діяльності, зайняття певної посади. Цей тип кар’єри починається з вибору престижної професії і охоплює досягнення в ній соціально визнаних стандартів у професійному повсякденні [3, с. 123-127].
Серед інших визначень поняття „кар’єра” у науковій та науково-популярній літературі помітні такі дефініції:

– зробити кар’єру означає досягнути престижного становища у суспільстві і більших повноважень, більш високого статусу, престижу, влади, більшої кількості грошей; при цьому мається на увазі престижність з погляду широкої громадської думки [4, с. 5];
– кар’єра – це результат усвідомленої позиції і поведінки людини у галузі трудової діяльності, який пов’язаний із посадовим чи професійним зростанням. Кар’єру, як траєкторію свого службового просування, людина вибудовує сама, співвідносячи її з особливостями внутрішньо- і позаорганізаційної реальністі та головне – зі своїми власними цілями, бажаннями та установками [7, с. 218];

– ділова кар’єра – поступове просування особистості у якій-небудь сфері діяльності, зміна навичок, здібностей, кваліфікаційних можливостей і розмірів винагороди, пов’язаних з певною діяльністю; просування вперед заздалегідь обраним шляхом діяльності, досягнення популярності, слави, збагачення, індивідуально усвідомлена позиція і поведінка індивіда, пов’язана з трудовим досвідом і діяльністю протягом робочого життя людини [6, с. 428].
Спроба об’єднання різних методологічних підходів до розуміння сутності кар’єри, зокрема об’єктивістської та суб’єктивістської парадигм, належить російському досліднику В. Шаповалову. Вчений зазначає, що кар’єра – це „рух та становище (статус) людини як суб’єкта трудової діяльності у системі соціальних, економічних, ділових, майнових та інших відносин, які зумовлені співвідношенням між її особистісними позиціями, ресурсами і соціально-економічною ситуацією (зовнішніми умовами, обставинами, які складаються в конкретний період життєвого шляху) [8, c. 153]. Конкретизуючи окреслений підхід, учений доходить висновку, що кар’єра представляє собою різною мірою збалансоване співвідношення, взаємодію двох процесів. Перший з них – це процес внутрішнього розвитку людини (професійне та особистісне зростання, зміна особистісних ресурсів, зростання суб’єктивності в ситуаціях змін кар’єри тощо), який відбувається протягом реалізації кар’єри. Другий – процес зовнішнього руху носія кар’єри в освоєнні соціального простору в широкому значенні і кар’єрного простору зокрема.

Різноманітність і важкість явища кар’єри відображається і в різноманітті їх видів, різноманітті підходів до її типологізації. Для того, щоб класифікувати види кар’єри, треба виділити багато різних ознак, критеріїв.

Критерії класифікації видів кар’єри: 1) за середовищем вивчення; 2) за напрямком руху робітника в структурі організації; 3) за приналежністю до визначеної сфери професійної діяльності; 4) за характером змін, що відбуваються; 5) за напрямком змін, що відбуваються; 6) за характером напрямку процессу; 7) за ступенем стійкості; 8) за ступенем неперервності; 9) за можливістю здійснення; 10) за послідовністю обійманих посад; 11) за часом проходження ступенів кар’єри [1].
А. Єгоршиним виділено чотири види типових кар’єр, а саме:

– „роздоріжжя” – характерні для юнацтва, тобто молодих спеціалістів, яким необхідно зробити вибір між гарантією місця роботи і особистою свободою. Це вибір смислу роботи, життєвого кредо, напрямку дій;

– „змія” – поєднання кар’єри спеціаліста у своїй справі і лінійного керівника, причому потенційно висококваліфіковані професіонали не затримуються на одній посаді більше 2-3 років;

– „драбина” – кожну посаду на шляху просування працівник займає приблизно однаковий час;

– „трамплін” – стрибок у пенсійний стан і консультаційну діяльність.

Послідовне проходження всіх сходин необов’язкове [2].
Дослідження в галузі кар’єри дозволяють диференціювати кар’єру на три основні стадії: ранню, середню і зрілу.

Рання стадія кар’єри виявляється у тому, що основні завдання працівника полягають у з’ясуванні рівня своїх професійних здібностей, вимог організації та перспектив. Для людини важливо проявити у роботі свій професіоналізм, майстерність, рівень кар’єрного росту і стати фахівцем. На середній стадії людина прагне працювати самостійно, стати більш помітною, трудитися ефективно, самоактуалізуватися максимально в інтересах організації. Зріла стадія проявляється у креативній самоактуалізації, особистісно-творчій зрілості: спостерігається прагнення досягнути максимального результату і вдосконалити свій досвід та майстерність. Виникає необхідність працювати більш ефективно, йти на ризик, розвиваючи свій творчий потенціал, для збереження свого запиту на ринку праці і професійної конкурентоспроможності.

Проведений аналіз наукової літератури дозволяє стверджувати, що в останні роки відбувається суттєве оновлення значення поняття „кар’єра”.

Висновки. Підсумовуючи вищенаведений огляд підходів до розуміння змісту поняття „кар’єра”, пропонуємо таке визначення: кар’єра – одна з форм життєтворчості особистості, сукупність станів, процесів та результатів, які характеризують динаміку освоєння людиною-професіоналом соціального простору, зокрема професійного. Результатом кар’єри є досягнення поставлених цілей у відповідних сферах життєдіяльності. Кар’єра постає не просто як пересування особи у соціальному та професійному просторі, послідовна зміна позицій у ньому, а як найоптимальніше використання нею культурного, освітнього, професійного капіталів за умов стрімкої зміни вимог і зростаючої конкуренції на ринку праці.
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