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НАМ ДНІВ ЦИХ НЕ ЗАБУТИ НІКОЛИ...
10 серпня печенізька громада відзначає річницю з Дня визволення селища від німецько-фашистських загарбників. З кожним роком ми віддаляємося від тих звитяжних буремних подій, коли лилася кров в ім’я свободи і незалежності, коли падали на полях боїв наші солдати, віддаючи життя за наш край. Йдуть роки... Залишається лише пам’ять, яка передається з покоління в покоління. 

Все більше часу віддаляє нас від подій Великої Вітчизняної війни, все менше залишається тих, хто брав участь у жорстокій битві з ворогом. Війна, війна ... Скільки горя принесла вона людям. Хто пройшов через це, той знає, що кожен день війни - це вбиті, розстріляні, закатовані фашистами.
Минули дні і роки пролетіли,

А днів отих забуть ніхто не міг.

Тут навіть сосни з горя посивіли,

Тут навіть камінь плаче край доріг.

Хіба ж забудеш, як палали хати?

Гойдались мертві у страшній петлі,

І на шляху валялися хлоп’ята,

Багнетами прибиті до землі.

Хіба ж забудеш, як сліпого діда

В звірячій злобі витягли крізь дим,

До танків прив’язали, людоїди,

І розірвали надвоє живим...

В історії Великої Вітчизняної війни чільне місце займає партизанський рух. Сьогодні про це розповідають численні художні, документальні книги і фільми, спогади ще живих свідків. Звитяга, боротьба, подвиг – це ті ключові поняття, якими керувалися люди, беручи до рук зброю, наносячи нищівні удари ворогу в його тилах саме тим, де він того не чекав. Ціною власного життя вони наближали жадану перемогу.

...З перших днів окупації на території Печенізького району і по всій Україні, згідно з рішенням ЦК ВКП – партії комуністів і директиви РНК СРСР від 29 червня 1941 року, перед партійними та радянськими органами прифронтових областей було поставлене завдання мобілізувати всі сили на опір ворогу, „в безпощадній боротьбі відстоювати кожну п’ядь радянської землі”, укріплювати тил Червоної Армії, створювати партизанські загони і диверсійні групи. Ще задовго до окупації в районі почалося формування партизанського загону. В тилу ворога передбачалося залишити надійних людей, переважно з числа комуністів, комсомольців.
Наш гордий, волелюбний народ  не міг змиритися з тим, що фашистські чоботи топчуть рідну землю, що ворожі танки і літаки нищать наші міста і села, вбивають беззахисних дітей, жінок, старих. Кожен, хто міг тримати зброю, вважав за свій обов’язок стати на захист Батьківщини і дійти до перемоги. Печенізький партизанський загін сформувався у жовтні 1941 року і діяв по лютий 1943 – до часу першого визволення Харківщини від ворога. Перемога давалась нелегко, шлях до неї тяжкий. Він проходить через окопи і партизанські ліси, через підпілля  і застінки гестапо, через розпач і віру, через смерть і безсмертя
Це сталося 1 листопада 1941 року. Для Печеніг настали чорні дні. Молодих дівчат і хлопців вночі зганяли до лісу рити траншеї і носити гілля дерев для загорожі. За невихід на роботу жорстоко били. В домівках оселився холод і голод. Німці позабирали всі запаси їжі, повирізали худобу, птицю. Нічим було топити, до лісу не дозволяли навіть наближатися. Життя потроху згасало, а з ним — і надія на визволення.

Та звістка про те, що на території Печеніг діють партизани, вмить облетіла   домівки. Печенізькі патріоти змусили про себе говорити. Чотири партизанських загони, створені на території району, було зведено в один, об'єднаний під командуванням  Білоконя Івана Григоровича. У своїй заяві, датованій ще 17 серпня 1941 року, Іван Григорович писав: “Я, громадянин Білоконь Іван Григорович, патріот своєї Батьківщини, виявляю бажання в разі відходу частин Червоної  Армії з Печенізького району залишитися в тилу ворога. З числа відомих мені осіб, у відданості яких я упевнений, організувати червоно-партизанський загін, разом з яким  вести нещадну боротьбу з фашистською армією та її посібниками... Я зобов'язуюсь боротися з ворогами Батьківщини до останніх сил, не шкодуючи свого життя”.
Одну за одною проводили бойові операції печенізькі партизани. На початку грудня печенізькі месники здійснили сміливий наліт на Печеніги.

Німці стояли на правому березі Дінця, займаючи вигідні позиції. До природно пересіченої місцевості вони додавали ще й свої укріплення. Але ранком 3 грудня 1941 року спокій німців був порушений. Партизани, розділившись на невеликі групи, почали бій. Бій набув великих розмірів, кілька захисників упало. Ворожа куля поранила Івана Далуду, заступника командира партизанського загону, і сміливого розвідника. Смертельно поранений впав Піддубний Петро. Партизани з криками «Ура!» прорвалися в центр Печеніг. Була захоплена неповна середня школа (нинішня І-ІІ ступенів), опорний пункт німців. У нерівному бою (німців було у 7 разів більше) партизани виконали перше бойове завдання - німців з Печеніг було  вибито. Цей наліт виявився несподіваним для ворога і винятково вдалим для партизанів. Ворог втратив дві артилерійські батареї, три склади з боєприпасами, було знищено 250 ворожих солдат і офіцерів. За успішне проведення цієї операції  І.Г.Білоконя нагороджено орденом Червоного Прапора.

У середині грудня 1941 року партизани здійснили наліт на село Богородичне, захопивши при цьому декілька полонених, цінні документи і розгромили штаб фашистської частини.

Командира Білоконя Івана Григоровича переховували в себе рідні Федора Васильовича  Блохи, який донедавна проживав по вул. Лісній і розповідав  школярам про ті події. На жаль,  Федора Васильовича вже немає серед нас. 
Під час другої окупації Печеніг, яка тривала до середини літа 1943 року, відважні  партизани нападали на гітлерівські штаби, псували техніку, знищували склади. Крім того, вони поширювали серед населення газети, листівки.  Партизанська організація загону, весь керівний склад вели роз’ясню вальну роботу серед населення району та в прифронтовій зоні, інформували щодо стану справ на фронтах, вселяли віру в народ майбутню перемогу над ворогом. Саме агітгрупа відповідала за доставку листівок приблизно такого змісту: „ Не піддавайтесь агітації німців про загибель червоної Армії. Не вірте брехні про поразки в окремих військових операціях. Жива наша армія. Вона жене ворога з нашої священної землі”.


Загін збільшився  із 21 до 50 чоловік. Партизани провели 10 великих бойових операцій, 38 розвідувальних рейдів тилами ворога, розгромили 4 склади з боєприпасами та продовольством, 2 артилерійські батареї, 250 гітлерівців,  близько 750 фашистів поранили, в тому числі 30 офіцерів, було пошкоджено десятки ліній телефонного зв’язку, близько 100 людей визволено з полону, передано радянському військовому командуванню багато даних щодо кількості фашистів, їх технічного оснащення в районі бойових дій. На шести дорогах, де пересувалися німці, закладено понад 40 мін, захоплено 2 штабні машини з цінною військовою документацією, а також трофеї: 12 кулеметів, 80 гвинтівок, 50 тис. патронів, ящики з гранатами, радіостанцію, 2 тис. м телефонного дроту, вози, протигази. Знищили чимало гітлерівців. 
Душею партизанського загону був редактор районної газети Павло Якович Чури лов. Із великою любов'ю і теплотою бійці говорили про нього: «Наш комісар». Відважний воїн, він не раз дивився смерті в очі, в той же час мріяв про майбутнє своєї газети, у нього були великі плани на життя. Та їм не судилося здійснитися...

Червень 1942 року.  Полуденна спека.  Дінець несе свої неспокійні води, але не  чути на  березі річки веселих голосів відпочиваючих, не видно в тихих заводях рибалок. Зловісна тиша навкруги. На мосту стоїть озброєний поліцай, перевіряє документи  і грубо підганяє поодиноких пішоходів: «Проходь швидше, не затримуйся». Вдалині з'явилася група людей, яких супроводжували озброєні поліцаї. Це полонені партизани. Все ближче і ближче. Ось вони ступили на міст, руки їх заломлені назад, зв'язані мотузками. Раптом над річкою, як грім, пролунали слова: «За Батьківщину! Прощавайте, товариші!». І один з партизанів, блискавично перевернувшись на спині через перила мосту, стрибнув у воду.

Коротке замішання на мосту. Грубі окрики поліцаїв, лайка. Заарештованих б'ють по спинах, головах, швидко ведуть через міст. Увага всіх звернена на того, хто стрибнув у річку. Води Дінця сховали сміливця, але лише на мить. Ось він виринув, зусиллям всього тіла спробував допливти до берега. Але ворог прицілюється йому в голову. Постріл, другий... На воді закружляла маленька чорна цяточка - картуз партизана, але скоро і його не стало.

 Так героїчно загинув комісар партизанського загону Павло Якович Чурилов. Через два дні його тіло виловили місцеві жителі і поховали на березі річки. Пізніше тіло комісара було перепоховано до братської могили, що знаходиться в центрі селища. Золотом викарбуване на мармурі ім'я П.Я.Чурилова.

...Їх імена на мармурі відбиті,
 На бронзі, на граніті, на металі.
 Щоб кожен пам'ятав і завжди знав: 
«Ніхто не забутий, ніщо не забуте»
 І безвісті ніхто з них не пропав.

У Печенігах також діяла створена в грудні 1941 року підпільна комсомольська група на чолі з Леонідом Скляровим. В один з вечорів у хаті Л.Склярова зібралися молоді хлопці. Комсомольці дали клятву нещадно боротися з фашистами і підписали її кров'ю. Кожен по черзі колов собі палець, вмочав сірник у крапельки крові і ставив свій підпис під клятвою. Л.Скляров. І.Котенко. І.Титарєв. В.Балабай. І.Волочинський. О.Селевко. Д.Стадник. Ф.Сіренко. Ф.Андрус. І.Сердюк. В. Лапко. І.Мартинов...

Підпільники вели розвідку, знищували автомашини, переривали зв’язки, викрадали зброю. Патріоти готувалися розгорнути ще активнішу діяльність, однак фашистам за допомогою зрадника вдалося виявити організацію.

У холодний лютневий день Леоніда Склярова заарештували. При обшуку у нього було знайдено список організації. Тому багатьох членів організації було схоплено. Мужньо і стійко витримував Леонід жорстокі побої на допитах. Намагаючись  врятувати життя хлопцям, він всю відповідальність за дії узяв на себе. «Я - керівник підпільної комсомольської організації.  Жаль тільки,  що мало зробив для Батьківщини». У розірваному одязі стояв під дулами гвинтівок і сміливо дивився смерті у вічі: «Нічого у вас не вийде, я загину, але інші вам за все відплатять”. За два кроки від Леоніда стояли змучені, опухлі від побоїв товариші. Перед ними бігав сюди-туди з маузером в руках начальник поліції, підлий зрадник, кат і убивця Балєтов і злісно вигукував: «Я вас навчу, партизанська сволота! Всіх розстріляю!”. Тут же, в дворі, весело реготали німці. Леонід ніби серцем відчув, що мати його десь тут, і щосили крикнув: «Прощайте, мамо! Прощайте, друзі! Помираю за... Батьківщину». Автоматна черга пронизала повітря, перервала голос хлопця, але він не впав. І тоді з наганом в руці до нього підбіг фашистський прихвостень і двома пострілами у скроню вбив хлопця. Так загинув дев'ятнадцятирічний  Леонід Скляров. Тіло   ватажка під наглядом поліцаїв було вивезено підпільниками і поховано в силосній ямі. Після визволення Печеніг його було з почестями перенесено у братську могилу. За мужність і відвагу у боротьбі з ворогами Леонід Скляров посмертно нагороджений медаллю «Партизанові Вітчизняної війни» І ступеня.
Пліч-о-пліч з дорослими допомагали наближати перемогу і діти. Одним із таких юних месників був  12-річний герой Володя Гапон, син партизана Петра Степановича Гапона. Юний месник ходив по ворожих тилах, збирав важливу інформацію про фашистів. Одного дня отримав від комісара партизанського загону Чурилова справжнє бойове завдання: пробратися в окуповане німцями с. Лебеже, на власні очі подивитися, що там робиться та що і де розташовано.

Здобуті юним розвідником відомості були негайно передані командуванню. А через деякий час почався артилерійський обстріл ворожих позицій, і снаряди влучно потрапляли в ціль. Для Володі це був найщасливіший день. За успішне виконання завдання він одержав першу бойову подяку.

Та біда завжди приходить несподівано. Під час чергового жорстокого артилерійського обстрілу Володя був смертельно поранений. Так в сонячний день 1942 року трагічно загинув юний розвідник. За мужність і відвагу його посмертно нагороджено медаллю «Партизанові Вітчизняної війни» І ступеня. Володя загинув, але світла пам'ять про нього живе і житиме в наших серцях.

Діяльність юних партизанів довела німецьким солдатам, що на боротьбу з фашистами піднялося не тільки доросле населення, а й молодь, діти, і наш народ не так легко скорити.

Велика Вітчизняна війна була суворим іспитом для нашої держави, і в загальну справу Великої Перемоги внесли свій вклад і партизани Печеніг. 
Уклонімося тим, хто поліг у бою,
Хто  прикрив рідну землю собою.

Тож нехай ніколи не повторюється той жах, назва якому - війна. А ми, молоде покоління, будемо завжди пам'ятати безсмертний подвиг наших земляків-печенізьців.
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