Печенізька загальноосвітня школа І-ІІ ступенів

Печенізької районної ради Харківської області
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Найстаріший навчальний заклад

У 1864 році поміщиком Кольцовим було збудоване приміщення церковно-приходської школи. Діти навчались 2 роки. У класах нараховувалось до 40 чоловік. Для навчання дітей підвозився піп.

Посада дяка при церкві була з’єднана з посадою шкільного вчителя, бо школа засновувалася при церкві парафіянами, котрі самі й платили гроші пану директору, тобто дякові. У цю школу приходили вчитися діти козаків, посполитих, церковного причту, навіть козацької старшини. Викладалася в цій школі церковнослов’янська та російська грамота, але вся наука повинна була йти українською мовою, на котрій розмовляли тоді й дяки, й учні. Через це населення було дуже прихильне до школи...

Треба пояснити, що тоді вчили дітей не по звуковому, як тепер, а по букво-складовому способу, і назви букв були церковнослов’янські: а, б, в – аз, буки, віді, так що учні складали не звуки, а ось так: буки, аз – ба; віді, аз -ва. Їм справді дуже важко було зрозуміти, як це із буки та аз вийде ба.
Після Великої Жовтневої Соціалістичної революції 1917 р. у школі діти почали навчатись 3 роки. Всі працюючі, втому числі й учителі, жили при школі. За часів Радянської влади змогу вчитися отримали широкі верстви населення.

Із 1933 року школа перейшла на семирічний термін навчання. Історія школи пам’ятає вчителів довоєнного періоду: Олійник Любов Юріївну, сім’ю Іванових, Калашник Зою Андріївну. Директором школи на даний період був Згонник Василь Артемович. Весь навчальний процес був побудований на становленні професійного вміння учнів. У школі класи були обладнані під майстерні. На ці роки припадає ліквідація не писемності населення Печеніг. Учні отримували початкову і семирічну освіту з навичками професійних вмінь. 

Страшним лихоліттям для українського народу стала Велика Вітчизняна війна. Школа перестала бути центром навчання. Німці приміщення школи використовували за стайню. На шкільному подвір’ї була розташована артилерія. Але навчання дітей продовжувалось. Біля 300 дітей віком до 15 років вчилися по хатах родин Винника, Рєзника, Оринка, Штанька, Булатова. З собою діти приносили стільчики, замість зошитів використовували брошури, газети. На той час дітей вчили читати, писати, рахувати. Для патронатних дітей на вул. Підгорній був створений інтернат, на базі якого проводились заняття класів повоєнної школи. 

З 1943 по 1954 роки завідуючою школи була Сідин Любов Кузьмівна, а з 1954 по 1957 – Онищенко Андрій Антонович.

Лише у 1957 році школа була відбудована і діти знову сіли за шкільні парти. Навчання тривало сім років. Для 237 учнів школи було відкрито 6 класів-комплектів. В одному класі-комплекті працювала Сідин Любов Кузьмівна, де нараховувалось 20 учнів 2-го та 16 учнів 4-го класів. Силами учителів та учнів у цьому ж році було закладено фруктовий сад, який плодоносить до цього часу. Директором школи була призначена Воропаєва (за чоловіком Харківська) Віталіна Петрівна, завучем – Пульченко Василь Іванович, учителі – Крутиленко Віра Іванівна, Щетина Ніна Терентіївна, Коваль Поліна Карпівна, Маляр Олексій Васильович, Маренич Анастасія Андріївна, Рожко Лідія Яківна, техпрацівники – Кормілець Іван Прокопович та Марія Петрівна, Маляр Тетяна Степанівна, Панченко Лідія Григорівна. Наповнюваність класів досягала до 40 осіб.

В історію школи ввійшли імена директорів:

Чернявський Іван Петрович (з 1961 по 1968 рр.)

Цудило Михайло Олександрович ( з 1968 по 1989 рр.)

Чуб Любов Миколаївна ( з 1989 по 1992 рр.)

Бабак Валентина Трохимівна ( з 1992 р.)

За цей час школа укомплектована новими меблями, відбулася реконструкція шкільного стадіону.

Для здешевленого харчування учнів школа утримувала мікро ферму по вирощуванні поголів’я свиней.
Здано школою у ПОСГП „Печенізький” для сумісного обробітку 8,5 га землі.

Протягом 10 років школа бере участь у районному конкурсі „Вчитель року”. Переможцями були визнані учителі:
Прохорчук Наталія Володимирівна

Неймирок Галина Степанівна, вчитель початкових класів;
Кизим Ольга Вікторівна, вчитель історії;
Вели горя Тетяна Володимирівна, вчитель географії.
Сьогодні школа продовжує своє життя.  

Зі спогадів вчителя-пенсіонера

Сідін Любов Кузьмівни
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