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У війни не жіноче обличчя
„ Війна!” – це страшне слово. Особливо страшне для тих, хто відчув її на собі. „ Вставай, страна огромная!” – тривожним набатом пролунали слова священної пісні-заклику. На захист рідної Батьківщини піднялася вся країна, від малого до великого. У ті часи кожен намагався чимось допомогти в боротьбі з фашистами. Вони робили все, щоб рідну землю більше не топтали чоботи іноземних загарбників. Ми знаємо, що перемога кувалась не тільки на фронті, а й у тилу. Підлітки заміняли дорослих, жінки – чоловіків. У ті роки вони сіяли, збирали урожай. Війна як ніяке лихо згуртовує людей. Дружба, підтримка, взаємодопомога, доброзичливість перевіряються у боротьбі з ворогом. Саме про них - героїв тилу я хочу сьогодні повести мову. Кажуть, у війни не жіноче обличчя, але вона з цим не рахується. Всі ми звикли поєднувати слова «чоловік» і «війна», а тут жінки, дівчата і війна. Ці тендітні створіння піднялися проти ворога, сильного, витривалого, добре озброєного, нещадного. Війна довела, що жінка – людина сильна. В роки війна вона бачила сенс свого життя в праці, яка могла б допомогти чоловікам перемогти ненависного ворога. Війна й сьогодні живе в їхній пам'яті, як найстрашніший гіркий спогад.

Марія Петрівна Редько народилася 14 жовтня 1920 року в родині Склярова Петра Івановича і Анни Феногенівни. Батько рано помер. Сім’ї, яка складалася з матері та 6 доньок довелося пережити колективізацію, голод, війну. З 1930 по 1941 рік Марія Петрівна проживала в старшої сестри Надії Петрівни в м. Харкові. Тому звістку про війну вона почула в Харкові по радіо о 13-й  годині. Відразу вирішила повернутись до неньки. Але не для того, щоб сховатись за її спиною, а щоб допомогти пережити ще одне лихоліття, щоб разом з односельцями боронити свій рідний край. Ходила на оборонні роботи: рили окопи, носили дубки.

Коли фашисти зайняли Печеніги, районне начальство переїхало в Новий Бурлук. З цього часу село бомбили кожен день. І з кожним днем натиск фашистів сильнішав і радянські бійці змушені були відступати з села. Відступаючи, вони зробили димову завісу, підпаливши будинки. З гори і зі сторони с. Юрченкове, сунули німецькі танки. Спершу йшли війська СС. Вони забирали в мирних жителів все їстівне, чинили безчинства. Марія Петрівна пішла забирати дітей своєї сестри Поліни. Коли йшла повз будинки, що горіли, побачила радянського бійця біля палаючої хати. Він був сильно поранений, не міг сам підвестись і тому благав цю тендітну дівчину допомогти йому. Марія Петрівна, позвавши своїх старших сестер Поліну та Любов, які жили через город, відволокли солдата в хату сестри. Всього того дня їм вдалося перенести 17 бійців. Та ще більші випробування для дівчат були по переду: солдат потрібно було нагодувати, лікувати рани, і це в той час коли в селі порядкували фашисти.

Годували солдат тим, що давали односельці. У скрутну годину кожен ладен був ділитися шматком хліба, сухарем, тютюном. Взаємодопомога – не писаний закон. Без цього б радянський народ не переміг би.

Одного разу мама Марії Петрівни, в будинку якої квартирували фашисти, сказала доньці, щоб вона в діжечці з просом взяла для солдат яйця. В цей час один із німецьких солдат, який розумів нашу мову, швиденько вийшов з хати і забрав яйця. Марія Петрівна, побачивши це, накинулась на нього, як коршун. Фашист схопив її за горло, кинув на землю і став душити. Інший постоялець відштовхнув кривдника, врятувавши цим їй життя.

На Кулішівці, на краю села, ще зберігся колгосп. І звідти Корнейко  Федір Романович, якого фашисти призначили старостою, привозив для поранених молоко.

Цигарки радянським бійцям іноді давали німецькі солдати, а ще – дядя Стьопа – перекладач, якого фашисти називали Штефаном. В нього в Харкові була сім’я і тому, даючи цигарки Марії Петрівні, говорив, що якщо фашисти дізнаються про це, то розстріляють і його сім’ю , а заодно і її. Допомагаючи пораненим, Марія Петрівна завжди раділа від думки про те, що вона рятує людське життя. І це надавало їй сили.

Але як Марія Петрівна з сестрами та односельцями не старались врятувати життя радянським воїнам, та, не маючи належного медичного догляду, двох не змогли врятувати. Тоді Марія Петрівна, переговоривши з перекладачем, пішла за його порадою до німецького лікаря і попросила допомогти пораненим. Лікар із санітаром пішли з Марією Петрівною до радянських солдат. Обробили їм рани, зробили перев’язки. Пробули там з 10 години до 17.

Одного разу жінки в окопі знайшли солдата, що хотів вийти з оточення. Він був сідий, знесилений від пережитих потрясінь. Всі 20 день, що він сидів в окопі, їв жаб. Жінки перевели його до будинку Поліни Петрівни. Поліцаї, дізнавшись про нового пораненого, прийшли подивитися на нього. Довідавшись, що він лейтенант, вони забрали його. В цей час у дворі Поліни Петрівни стояли жінки - Бражник Христя, Маренич  Параска та багато інших. Вони попросили поліцаїв: „Ви ж свої, хлопці, дайте його хоч нагодувати!”. Та старший поліцай Кизим Микола був невблаганний, він забрав лейтенанта, вивіз за село і розстріляв.

А вночі до Марії Петрівни прийшов староста - Корнейко Федір Романович і наказав пробратися до поранених і сказати, щоб вони втікали, бо завтра їх вивезуть в табори. Йшла Марія Петрівна, як завжди, низами (фашисти боялись туди наближатись). Повзком пробиралась по огороду до будинку Бражник Христини Іванівни, а звідти в хату сестри до солдат. Почувши новину, 13 солдат вночі втекли, лише двоє тяжко поранених бійців залишилось. Деякі з солдат, що втекли, пристали в прийми в сусідських селах і ще деякий час передавали звісточки про себе своїм ангелам - охоронцям. 

Марія Петрівна та її сестра, Лозова Поліна Петрівна, були в списках на повішання за те, що допомагали  пораненим. Та це не лякало жінок, бо багато чого може зробити людина, якщо вона знає, заради чого і  за що вона бореться. Але фашисти не встигли здійснити свій задум, бо прийшли радянські війська. 
У  травні  сорок  п’ятого  закінчилася  війна. Через  деякий  час  вийшов  наказ  про  демобілізацію, а  солдатів  немає. Прийшло  декілька  поранених  та  пристарілих, які  служили  в  тилах. А  де  ж  інші, молоді? І  тоді  по-справжньому  зробилося  жахливо. Жахливо  було  думати, що  це  ж  вони  ніколи  не  повернуться. Розум  говорив, що  його  вже  ніколи  не буде,  так  сталося,  не  всі  повертаються  з  атак, а  жіноче серце, воно  не  хотіло  вірити  і  тоді, коли  руки  тримали  похоронку, не  хотіли  вірити  і  очі. Та  це  була  дійсність, реальна, жорстока  і  невблаганна. Туманіли  очі  від  солоних  і гірких вдовиних сліз, туманіли і відцвітали, бо  назавжди  поселилася  в них журба.     

Не знали жінки воєнних років красивого одягу, не напахувалися паризькими духами, та від цього не німіли їхні серця і душі. Вони жили любов’ю, вірою, надією. І дітей своїх ростили в любові до праці, до землі, до наших батьків. Молоді, красиві, тендітні і жіночі, вони впрягалися в плуг, орючи колгоспне поле, туманіючи від роботи. Незграбний одяг і незугарне взуття псували струнку поставу, передчасно горбила важка чоловіча робота, а вічна скорбота гнула до землі,

Робота важка і виснажлива від зорі до зорі, напівголодне існування – ось що випало на вашу долю, дорогі жінки. І ми, молоде покоління, маємо зберегти пам'ять про ваш подвиг.
Марії Петрівні і болісно, і радісно згадувати ті часи. Болісно тому, що багато її друзів односельців, рідних загинули. Радісно тому, що радянський народ все ж таки переміг у цій війні, вигнав ворогів з рідної землі.

Зараз Марії Петрівні 84 роки. Але не зважаючи на її похилий вік, тягар прожитих років не стер з обличчя слідів минулої краси. Її серце назавжди залишається молодим. А як же інакше, адже у Марії Петрівни троє дітей, вісім онуків, двоє правнуків. І всі вони її дуже люблять, поважають, пишаються, що мають таку бабусю. Саме їм вона присвячує свої вірші, в яких розповідає про своє життя.

Часто онучата прохають бабусю

Розкажи  про страшну війну

Як земля палала

Як німчуру гнали

В нерівнім бою

За матінку Батьківщину

За землю свою

     
Все вона розкаже про страшну війну

     
А сама втирає із лиця сльозу


Часто бабушка сама собі в душі 


Згадує розкішну рябіну,


Червону калину, високі тополі


Над могилою Колі


Стільки ж їх загинуло на чужому полі 


Стільки ж пролилося червоної крові.

Зжимається серце в бабусі 

Од тяжкої болі.

І зальється бабуся гіркою сльозою.

Не одна я плакала

Плакали бабусі

Плакали матусі

Плакали дружини

Й молоді дівчини.

Плакали маленькі хлопчики і дівчатка,

Коли мама їм читали похоронку,

Що уже не має в живих їхнього татка.

Не було тієї хатини

Ні того куточка щоб не отримали сумного листочка.

Ці рядки з вірша Редько Марії Петрівни „ Розкажи бабусю про страшну війну”.
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